

枣庄市妇女联合会

枣妇函[2024]9号

签发人：鲁海燕

答复类型：A

关于对市政协十一届三次会议第 113423 号 提案答复的函

文化艺术界别：

您们提出的提案《关于加强留守困境儿童家庭教育指导服务的建议》收悉，感谢对关爱留守困境儿童工作的支持，作为主办单位现答复如下：

提案中提出建议 3 条，其中涉及我单位 3 条，已采纳落实 3 条，落实率 100%。

一、针对“聚力队伍建设”的建议。凝聚协同育人合力。市妇联联合多部门制定出台了《枣庄市关于指导推进家庭教育的五年规划（2021—2025 年）》，加强与卫健、教育、民政、团委等单位和部门的联系，明确任务，压实责任，形成党政领导、部门协作、家庭尽责、社会参与的家庭教育联动工作

格局。夯实阵地建设，建成“2+6+N”家庭教育指导服务网络，建立市级家庭教育指导中心2个，区（市）家庭教育指导中心6个，镇（街）、村（社区）家庭教育指导服务站点和家长学校2206个，构建起覆盖城乡的家庭教育指导服务体系。培优师资队伍，聘任家庭教育讲师35名、兼职导师25名、家校社共育导师20名，组建303人的家庭教育指导服务队伍，招募志愿者3462人，不断壮大家庭教育专兼队伍，提升规范化、专业化水平。

二、针对“丰富活动载体”的建议。常态化开展家庭家教家风主题活动，聚焦家庭多元需求，全市建立网上家长学校25个，搭建新媒体服务平台18个，线上线下开展科学育儿指导、“智慧父母 家教有方”亲子教育课堂、心理教育公益讲座、“诵红色经典 传优良家风”家庭诵读比赛、亲子红色教育、亲子劳动教育、少儿生态道德教育、沙画艺术体验等寓教于乐的家庭教育指导服务活动，累计开展占到服务1.1万余场，服务16.7万余人次。印制《中华人民共和国家庭教育促进法》、《中华人民共和国未成年人保护条例》、《中华人民共和国反对家暴法》等手册2万份，抓住三八维权周、宪法宣传月、国际家庭日、国际反家暴日等关键节点，组织巾帼志愿者、女律师志愿团、维权志愿团队伍等开展“送法到身边”贴心服务，提升农村地区对家庭教育的重视程度，促

进农村家庭教育规范化。

三、针对“完善信息台账”的建议。建立枣庄市留守困境儿童家庭教育关爱档案，针对辖区留守困境儿童学习情况、家庭类型、身体状况等信息进行详细记录，陪伴关爱留守困境儿童成长。三是充实儿童关爱服务力。打造出以“爱心妈妈”品牌活动为引领、以阵地建设为依托、以社会救助为补充、以协同育人为融合的“四位一体”关爱服务模式，用心用情用爱守护留守困境儿童健康成长。持续壮大“爱心妈妈”队伍，机关企事业单位党员干部带头、社会组织及爱心人士积极参与，累计有 2.8 万余名“爱心妈妈”牵手结对留守、困境儿童 2.5 万余名。不断丰富关爱活动形式，夯实服务阵地，通过市级财政资金专建、驻村第一书记帮建、多部门联建、社会力量捐建等，累计建设活动站 508 个，开展寒假、暑期托管服务，陪伴孩子们安全度过假期。

枣庄市妇女联合会
2024年9月13日



联系电话：3198148

联系人：程苗苗

抄送：市政协提案委办公室 市委督查室 市政府督查室